

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 146 (7268)

ПЯТНИЦА, 18 ИЮЛЯ 1947 ГОДА.

Цена 20 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Прием И. В. Сталиным г-на Энвер Ходжа и г-на Кочи Дзодзе (1 стр.). Прием В. М. Молотовым г-на Энвер Ходжа и г-на Кочи Дзодзе (1 стр.). Во-время и без потерь провести уборку и сдачу хлеба государству (1 стр.). Собрание городского актива женщин (1 стр.). Годовой план — к 7 ноября (1 стр.). В. Пашковский.—Советский аппарат должен работать четко, оперативно (2 стр.).

В. Коробов.—Фархадстрой сегодня (2 стр.). ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (2 стр.). Заботливый уход за хлопчатником — основа высокого урожая (3 стр.). К пребыванию в Болгарии румынской правительственной делегации (3 стр.). Вокруг Парижского совещания (3 стр.). В. Аварин.—Что происходит в Китае (4 стр.). Выступление Маршалла (4 стр.).

К новому под'ему социалистического соревнования

Опубликованное 16 июля в нашей газете сообщение Уполномоченного Госплана СССР по Узбекистану о выполнении государственного плана восстановления и развития народного хозяйства УзССР на 1947 год за июль и второй квартал свидетельствует о новом подъеме промышленности республики. План производства во втором квартале по валовой продукции промышленности выполнен на 107 процентов, в том числе: по предприятиям союзной промышленности — на 106,5 проц., союзно-республиканского и республиканского подчинения — на 107,3 процента. За июль план выполнен на 105 процентов.

Во втором квартале промышленность республики работала значительно лучше, чем в первом, когда план не был выполнен. За второй квартал промышленной продукции дано больше, чем в первом, на 18,8 процента. Ряд предприятий и трестов, резко улучшив свою деятельность, сумел ликвидировать долг, образовавшийся вследствие неудовлетворительной работы в начале года, и обеспечить выполнение полугодного задания.

Все это — результат широко развернувшегося в республике социалистического соревнования за достижимую победу славному 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Служа примером ленинградцев, коллективы большинства наших предприятий сумели по-деловому провести борьбу за использование производственных возможностей, за совершенствование технологии, за массовое внедрение в производство сталеновых методов труда. На новую, высшую ступень развития поднялось стахановское движение. Завалы социалистического соревнования в промышленности республики — токарь «Таштекстмаша» тов. Чеповский, кузнец завода имени Фрунзе тов. Скорняков, сталовальщик завода МПС тов. Васюк, мастер бурения нефтепробурения «Андижан» тов. Халилов, токарь завода им. Чкалова тов. Бозлов и многие другие переводчики производства показали образцы творческого подхода к работе, проявили новаторство в технике. Социалистическое соревнование ускорило темпы развития промышленности, открыло новые возможности для перевыполнения плана послереволюционной сталинской пятилетки.

Успехи достигнуты не малые. Но было бы неправильно удовлетворяться ими, тем более, что за средними показателями скрываются серьезные недочеты в работе отдельных предприятий и даже целых отраслей промышленности. План второго квартала не выполнен масляной, рыбной и кооперативной промышленностью. Не справились с заданием Ташкентский текстильный комбинат, завод «Продмаш», трест «Ворошиловнефть», Хидковский цементный завод, завод имени Багратиона, не выполнен план по выпуску местных строительных материалов. Отстает капитальное строительство, особенно по школьным объектам и жилой фонду, ухудшилась своя работу Ташкентская железная дорога.

Некоторые предприятия и отрасли промышленности хотя и выполняли в среднем свои программы, допустили отставание по важнейшим видам продукции. Так, например, предприятия Министерства промышленности стройматериалов УзССР план в целом перевыполнили, но добились этого за счет второстепенной продукции, а с производством кирпича siamo отстали. Заводы «Таштекстмаш», «Узбектекстмаш» и «Скелавторный» при общем выполнении плана недодали значительное количество запасных частей к тракторам и

сельхозмашинам. Все это — серьезные упущения. Хорошо работать — значит выполнять план не только в целом, но и от него по номенклатуре, полностью используя производственные возможности.

Задача состоит теперь в том, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование, еще полнее мобилизовать на каждом предприятии внутренние резервы производства. Необходимо подтянуть отстающих до уровня передовых, навести должный порядок на тех предприятиях и в тех отраслях промышленности, которые не выполняли программы первого полугодия.

Выполнение годового плана решает третий квартал. Прямая обязанность руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций, долг чести всех рабочих, инженеров и техников сделать новый шаг вперед и в оставшиеся до октября праздничные дни работать так, чтобы безусловно выполнить принятые в соревновании обязательства, значительно перевыполнить плановые задания.

В третьем квартале промышленность должна работать особенно четко. Надо объявить решительную борьбу штурмовщине, простоям, всему тому, что снижает уровень производства, мешает росту производительности труда. Это обязывает партийные организации более действенно осуществлять предоставленное им право контроля за хозяйственной деятельностью. Правильно руководить социалистическим соревнованием — значит добиться ритмичной работы предприятия, позаботиться, чтобы рабочие были созданы все условия для продуктивного труда. Сейчас, когда введены новые нормы выработки, главной задачей состоит в том, чтобы быстрее их освоить, обеспечить действительно увеличение производительности труда. Не должно быть ни одного рабочего, не выполняющего новых норм выработки!

30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся Узбекистана должны встретить новыми успехами во всем народном хозяйстве. На колхозных полях идет упорная, напряженная борьба за высокий урожай хлопка и хлеба. Необходимо усилить помощь промышленности сельскому хозяйству. Больше хороших мастеров, кулаков-машинистов, запасных частей, прицепного инвентаря, больше тары, горючего и колхозного инвентаря! Выше качество изготавливаемой продукции!

Обсуждая итоги первого полугодия, многие коллективы промышленных предприятий делают для себя правильные выводы, намечают конкретные меры для увеличения производства. Пример правильного понимания своей ответственности перед Родиной показывает коллектив завода «Чирчиксельмаш». Еще раз подтянув свои возможности, коллектив завода единодушно решил изменить ранее взятое обязательство и выполнить годовой план к 5 декабря, а к 30-й годовщине Октябрьской революции. Этот пример заслуживает всеобщего подражания.

Социалистические обязательства, взятые рабочими промышленности, вполне реальны и должны быть безусловно выполнены. Слово не должно расходиться с делом. В свое время Сергей Миронович Киров говорил: «Большинство отключается от всех прочих людей только дачеством; у них слово не расходится с делом, — уж если так сказал и обещал, то хоть в лепешку расшибись, а сделай. Вот это называется работать и действовать по-большевистски».

Выполним взятые в соревновании обязательства, с честью встретим 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции!

Призыв в ремесленные и железнодорожные училища

15 июля в республике начался очередной призыв в ремесленные и железнодорожные училища.

Ожиданию на призывных пунктах. Юноши и девушки с радостью поступают в учебные заведения трудовых резервов. В училища республика подало свыше 500 заявлений.

55 заявлений поступило в Ташкентское ремесленное училище связи № 1. Будущие связисты побывали в учебных кабинетах.

Стрелковые соревнования Осоавиахима

Заключались соревнования, проводившиеся спортивно-стрелковым клубом Центрального совета Осоавиахима Узбекской ССР. Лучшие стрелки клуба участвовали в стрельбах из малокалиберных пистолета и винтовки.

По стрельбе из пистолета на первое место вышел член клуба И. Цыганский. В стрельбе из малокалиберной винтовки лучшие результаты у Л. Букатникова и Б. Шедрова.

Работники строительства Министерства

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ Г-НА ЭНВЕР ХОДЖА И Г-НА КОЧИ ДЗОДЗЕ

16 июля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин и Министр Иностраннх Дел В. М. Молотов приняли Председателя Совета Министров и Министра Иностраннх Дел Народной Республики Албании

г-на Энвер Ходжа и Заместителя Председателя Совета Министров и Министра Внутренних Дел г-на Кочи Дзодзе.

ПРИЕМ В. М. МОЛОВОТЫМ Г-НА ЭНВЕР ХОДЖА И Г-НА КОЧИ ДЗОДЗЕ

15 июля Министр Иностраннх Дел СССР В. М. Молотов принял Председателя Совета Министров и Министра Иностраннх Дел Народной Республики Албании генерал-полковника Энвер Ходжа и Заместителя Председателя Совета Министров и

Министра Внутренних Дел г-на Кочи Дзодзе.

ЗАВТРАК У В. М. МОЛОВОТА В ЧЕСТЬ АЛБАНСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

16 июля Министр Иностраннх Дел СССР В. М. Молотов дал завтрак в честь Албанской Правительственной Делегации.

С советской стороны на завтрак присутствовали А. И. Микоян, Министр Промышленности РСФСР А. Г. Каланшиков, Заместитель Министра Иностраннх Дел СССР

На завтрак присутствовали Председатель Совета Министров и Министр Иностраннх Дел Народной Республики Албании генерал-полковник Энвер Ходжа, Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Внутренних Дел г. Кочи Дзодзе, Министр Юстиции г. Манол Кономи, Заместитель Министра Иностраннх Дел г. Хосни Кало, Посланник Албании в СССР г. Михаль Прифти, Заместитель Министра Просвещения г. Фадиак Цатрами и другие официальные лица.

А. А. Малин, Посланник СССР в Албании Д. С. Чувахин, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР И. Ф. Семичастнов, Заместитель Председателя Моссовета П. В. Абрамов, ген.-майор Д. М. Сараяв и ответственные сотрудники МИД СССР А. А. Лаврищев, Ф. Ф. Молячков, Б. Ф. Подпероб.

Годовой план — к 7 ноября!

ВПЕРЕДИ — НОММУНИСТИ-ПРЯДИЛЬЩИЦЫ

В ленточно-банкаршном цехе первой прядельной фабрики Ташкентского текстильного комбината ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового задания.

Коммунистка тов. Грудина работает инструктором. В этом году она подготовила 12 банкаршниц. Все они трудятся сейчас самостоятельно и перевыполняют нормы. Хороших результатов добилась член партии банкаршница тов. Кузнецова, на

Начальник цеха тов. Ахмеджанов хорошо организовал работу сменных бригад и ликвидировал аварии. Производительность труда значительно возросла. За полугодие цех выработал сверх плана 150 тысяч килограммов продукции.

много перевыполнила полугодовое задание. Методом своей работы тов. Кузнецова обучила четырех банкаршниц. Перевыполняют задание коммунисткенточкина тов. Березкина и другие.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Труженики станции Наманган обещали достойно встретить День железнодорожника.

что на полную загрузку вагона уходит не больше 40—50 минут.

Передовая бригада коммуниста Ахматбаева в июне погрузила сверх задания 118 тонн хлопка-волокна. Умелой расстановкой рабочих силы бригады добился того,

Стахановцы-грузчики применили комбинированную укладку или хлопка вместо погрузки «станком». Теперь им удается втиснуть в двухосный вагон не 72 кипы, как прежде, а 79 — на полторы тонны больше.

КОЛЛЕКТИВ «ЧИРЧИКСЕЛМАША» ПЕРЕСМОТРЕЛ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

ЧИРЧИК. (Морр. «Правды Востока»). Первоначально коллектив завода «Чирчиксельмаш» взял на себя социалистическое обязательство закончить годовой план к 5 декабря. Однако в процессе соревнования машиностроители сумели превзойти намеченные показатели.

Обсудив итоги второго квартала, коллектив завода по инициативе партийной организации единодушно решил изменить свое обязательство и выполнить годовой план к 7 ноября — дню Великой Октябрьской социалистической революции.

Во-время и без потерь провести уборку и сдачу хлеба государству

ХЛЕБ-ГОСУДАРСТВУ

БЫЛ-ТЕНЬ. Сельхозартели «Был-Юдуз», «Ян-Ленинчи», имени Сталина и ряд других досрочно выполнили задание по сдаче зерна государству.

С уборкой хлеба не спешат

АНДИЖАН. Передовые колхозы области завершают обязательные поставки зерна государству. Сельхозартели имени Калинин, Андиянского района, имени Куйбышева, Алым-Бульского района, «Пахлор», Баякчинского района, выполнили план государственных поставок. В среднем с гектара в этих сельхозартелях получено около 100 пудов зерна.

Полное использование рабочих рук и уборочных машин позволяет району ежедневно убирать 510 гектаров, фактически же убирается около 270. В Байсуе предпочитают убирать хлеба вручную, причем преимущественно уроками.

БЕНИМЕХ. Колхозы «Ал-Атны», имени Фрунзе, имени Тельмана, имени Ахуббаева выполнили план по обязательной поставке зерна государству.

Очень плохо используются на работе комбайны — из 5 агрегатов в поле работают 4 и убрано ими лишь около 200 гектаров.

ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ ОТПРУЗКА ЗЕРНА

Бесперебным потоком идет зерно на заготовительный пункт ст. Нагорная. Колхозы горной зоны ежедневно подают 1300—1400 центнеров хлеба. Плохие помещения не в состоянии вместить большое количество зерна.

При уборке комбайнами допускаются большие потери зерна. Так, на семикотловном участке имени «Перикум-064» в райсемахе «Гайрат» из-за неправильной регулировки хедера комбайны срываются как раз на половине колоса, и половина урожая осталась в поле. Директор МТС тов. Рахматуллин и агроном тов. Черников ни разу не проверили работу комбайна и не привлекли бригадолов к ответу.

Заспел зерно растет с каждым днем, его уже некуда принимать. В июле должны сдать 40 вагонов. К 15 июля надо 18. Если в ближайшие дни пункт Заготзерно ст. Нагорная не получит 40—50 вагонов, он не сможет продолжать приемку зерна.

Еще хуже обстоит дело с обмоловом. У МТС есть сложная молотилка МК-1100. Эта машина за день может намолотить 15 тонн зерна. Кроме ускорения молотилки, она позволяет высвободить ежедневно до 30—40 рабочих. Однако молотилка не используется. Она стоит без дела, а обмо-

т. КУДРЯШЕВ.

Ботворный пост газеты «Правда Востока».

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО АКТИВА ЖЕНЩИН

14 июля в летнем помещении театра им. Мухомири состоялось собрание женского актива гор. Ташкента, посвященное тридцатилетию со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многолетним и одиозным матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-Героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства». С докладом о превращении в жизнь исторического Указа Президиума Верховного Совета СССР выступила заведующая отделом по работе среди женщин ЦК КП(б)У тов. Рахимабаева.

В. Коробов.—Фархадстрой сегодня (2 стр.). ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (2 стр.). Заботливый уход за хлопчатником — основа высокого урожая (3 стр.). К пребыванию в Болгарии румынской правительственной делегации (3 стр.). Вокруг Парижского совещания (3 стр.). В. Аварин.—Что происходит в Китае (4 стр.). Выступление Маршалла (4 стр.).

Докладчик привела цифры, туло характеризующие повседневное внимание и огромную заботу, которую советское государство оказывает матери и детям. В республике 33.000 многодетных матерей награждены орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства». 236 женщин удостоены почетного звания «Мать-Героиня». За три года 112.000 многодетных и одиноких матерей получили свыше 260 миллионов рублей государственного пособия. В 1947 году на мероприятия по охране материнства и детства ассигновано 143,5 миллиона рублей. Эта сумма обеспечивает содержание 529 яслей в городах, свыше тысячи пе-

столиных и более шести тысяч сезонных яслей на селе. В республике имеется 238 детских и женских консультаций, 18 домов ребенка, 29 детских больниц, 22 детских санатория. В колхозах функционирует 104 родильных дома. Планом послереволюционной пятилетки предусматривается дальнейшее увеличение средств, отпускаемых на мероприятия по охране материнства и детства.

Волжская помощь, которую советское государство оказывает в воспитании детей, дает советской женщине возможность активно участвовать в хозяйственной и общественно-политической жизни страны. Десятки тысяч узбечек трудятся на колхозных полях, борясь за превращение в жизнь сталинской программы развития хлопководства в республике. Женщины работают на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, участвуют в управлении государством. Только в 1945—1946 гг. на республиканскую работу привлечено более 2 тысяч женщин, 106 женщин избрано депутатами Верховного Совета УзССР. В заключение доклада тов. Рахимабаева выдвинула перед женским активом задачу еще более производительнее трудиться на благо Родины.

Участники собрания с огромным подъемом приняли текст приветственной телеграммы вождю народов товарищу Сталину. (УзТАГ).

Шефы элентрифицируют колхозы

Коллектив Ташкентского завода «Электротрактор» в течение нескольких лет шефствует над второй машино-тракторной станцией Ак-Курганского района, Ташкентской области. За это время шефы оказали большую помощь в ремонте тракторного парка, подготовке уборочного инвентаря и т. д.

главного технолога Алеева в других предприятиях решены за счет мобилизации внутренних резервов элентрифицировать три колхоза Ак-Курганского района: имени «Правды», имени Жданова и имени XVII-партизана.

14 июля на общезаводском собрании рабочие, инженеры и служащие, заслушав информацию о шефской работе, по предложению станцонца-проектиста Угалева,

— Электрфикация, — говорится в принятой резолюции, — будет способствовать еще большему экономическому и культурному росту колхозов.

КОНЦЕРТЫ В ВОИНСКИХ ЧАСТЯХ

Республиканская военно-шефская комиссия при комитете профсоюза работников искусства организовала в первом полугодии свыше 80 концертов, 20 спектаклей и ряд тематических вечеров, творческих отчетов, лекций и докладов в воинских частях Ташкентского гарнизона.

Вновь избранный состав военно-шефской комиссии, которую возглавляет народный артист УзССР И. Шабалов, рассмотрел план обслуживания воинских частей в предоктябрьские дни и дни 30-летия Октября.

ТАШКЕНТ — АЛМА-АТА

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ ДИНАМОВЦЕВ

После месячного перерыва возобновились футбольные игры на территории СССР по среднеазиатской зоне. Вторым состоялся матч динамовцев Ташкента и Алма-Аты. Первые мячики хитро разыгрывали,

вторые выжили предостережения в матче за клуб СССР по среднеазиатской зоне. Встреча закончилась ничьей — 0:0. Загря на стадионе «Динамо» состоялся второй матч между этими командами.

Во-время и без потерь провести уборку и сдачу хлеба государству

ХЛЕБ-ГОСУДАРСТВУ

БЫЛ-ТЕНЬ. Сельхозартели «Был-Юдуз», «Ян-Ленинчи», имени Сталина и ряд других досрочно выполнили задание по сдаче зерна государству.

СОРЕВНОВАНИЕ ХЛЕБОРОВОВ

АНДИЖАН. Передовые колхозы области завершают обязательные поставки зерна государству. Сельхозартели имени Калинин, Андиянского района, имени Куйбышева, Алым-Бульского района, «Пахлор», Баякчинского района, выполнили план государственных поставок. В среднем с гектара в этих сельхозартелях получено около 100 пудов зерна.

ВААМН. (Морр. «Правды Востока»). От треста Махмутов на сотни километров по Голодной степи тапущат зерновые машины Замина — жители Самаркандской области. Колхозам района предстоит убирать хлеба с площади в 66 тысяч гектаров.

Полное использование рабочих рук и уборочных машин позволяет району ежедневно убирать 510 гектаров, фактически же убирается около 270. В Байсуе предпочитают убирать хлеба вручную, причем преимущественно уроками.

Здесь колхозники уже сложены более чем с 22 тысяч гектаров, на заготовительные пункты ежедневно вывозят 50 тысяч центнеров хлеба. Поток зерна с каждым днем увеличивается. Развернувшееся социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции охватило все сельхозартели и бригады, всех комбайнеров и трактористов.

Очень плохо используются на работе комбайны — из 5 агрегатов в поле работают 4 и убрано ими лишь около 200 гектаров.

Хорошо идет уборка в колхозе имени Ленина. Пшеничного сева около 400 арб с зерном нового урожая оторвано на заготовительных пунктах государству свыше 3.500 по плану. Сельхозартели «Ити-Фан» — одна из крупнейших в районе. Она должна сдать государству 12 тысяч центнеров зерна. Сейчас уже собрано на семпной пункт около 4 тысяч центнеров. Хлеборобы этого колхоза решают досрочно исполнить план сдачи зерна государству.

Еще хуже обстоит дело с обмоловом. У МТС есть сложная молотилка МК-1100. Эта машина за день может намолотить 15 тонн зерна. Кроме ускорения молотилки, она позволяет высвободить ежедневно до 30—40 рабочих. Однако молотилка не используется. Она стоит без дела, а обмо-

На зерновых машинах колхозники работают 60 комбайнов. Десятки комбайнеров уже приступили к выполнению второй сезонной нормы. Комбайнер Балаев в сельхозартели «Бурляканы» убрал 230 гектаров, а Т. Шурьяев следом двух комбайнов — 400 гектаров.

Г. СОЛДАТОВ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

СОБРАНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО ФИЗКУЛЬТУРНОГО АКТИВА

15 июля в Центральном Доме Красной Армии имени Фрунзе состоялось собрание всесоюзного физкультурного актива.

С докладом «Задачи физкультурных организаций в связи с постановлением Совета Министров СССР «О поощрении роста спортивно-технических достижений советских спортсменов» выступил председатель Всесоюзного Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР Н. Н. Романов.

В своем докладе тов. Романов подчеркнул, что постановление Совета Министров возлагает исключительную ответственность на комитеты по делам физической культуры и спорта, добровольные спортивные общества, на учреждения и ведомства, ведущие работу по физическому воспитанию детей и молодежи, на профсоюзные и комсомольские организации за дальнейшее улучшение физического воспитания народа. Он подробно остановился на состоянии и задачах массового физкультурного движения в стране и развитии отдельных видов спорта.

Докладчик подверг критике некоторые

министерства просвещения союзных республик за плохую организацию физкультурной работы среди школьников.

На совещании большое место было уделено вопросам сдачи норм ГТО. Физкультурная работа, сказал тов. Романов, целиком ложится на комплекс ГТО, как конкретной программы всесторонней физической подготовки молодежи. С 1948 года на спортивные соревнования не будут допускаться физкультурники, не сдавшие норм ГТО первой степени, а на всевозможные соревнования — не сдавшие норм ГТО второй степени.

В прениях выступила чемпион СССР по плаванию т. Мешков, председатель Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров РСФСР т. Пунин, заслуженный мастер спорта СССР т. Серебряков, председатель Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров Украины т. Бунчук и другие.

С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

«ЖЕЛЕЗНЫЙ ДОЖДЬ»

АЛМА-АТА, 12 июля. (ТАСС). Сюда возвратились на Премьеры участники экспедиции Академии наук Казахской ССР по изучению цикло-алиевых метеоритов. Результаты экспедиции внесли много нового в первые сообщения об этом интересном явлении природы.

Работа на Дальнем Востоке началась с тщательного опроса населения. Члены экспедиции Каримов и Дивари неоднократно обшарили громадную территорию вокруг места падения астероида. В 32 местах они опросили более 250 человек, собрали ценные наблюдения. Установлено, что астероид двигался с северо-востока, со стороны Японского моря, в те Маньчжурии, как раньше сообщалось.

В тайге была ранняя весна, когда ученые начали пробираться к кратерному полю, «в дебри Уссурийского края». Их маршрут лежал по пути второй экспедиции знаменитого путешественника Арсеньева.

Проводник лесник Ашавая из селения Новопокровка без троп, через таежные болота, уверенно провел ученых к кратерному полю, где сам еще не бывал.

Странное зрелище открылось перед ними. На массиве длиной 1,2 километра и шириной в 600 метров поверхность земли порята 106-ю кратерами и лунками. Самый большой кратер имеет 28 метров в

поперечнике и глубину шесть-семь метров. Все поле покрыто камнями, обломками горных пород. Густая тайга возле болотных воронок не повалена, как в Тунгусском бассейне, не сожжена, а бесследно исчезла. Видимо, столетние кедровые были повреждены взрывной волной в цепля. Возле малых кратеров отдельные деревья уцелели. Но в каком виде. Столетние кедровые были пробиты осколками насквозь. Иные деревья, оставшиеся на корню, были повернуты винтообразно на 90 градусов.

У самого кратерного поля экспедиция построила себе домики и принарядила за лучшую работу. Ученые нашли 250 метеоритов. Общий их вес превышает пять тонн. Многие куски являются осколками, полукруглыми в результате взрыва. Но большинство — это оплавленные самостоятельные малые метеориты весом от 300 граммов до 150 миллиграммов. Это был подлинный «железный дождь», явление, еще никогда не встречавшееся. До сих пор наблюдались только «каменные дожди».

Участники экспедиции пришли к заключению, что основной метеорит при падении образовал плотную воздушную подушку и взорвался при ударе об нее, а не об землю. При этом получились сложные завихрения, так странно разбрызгавшиеся с таежными кедровыми.

ИСПЫТАНИЕ САМОХОДНОГО КОМБАЙНА

КАЗАХЬ, 14 июля. (ТАСС). В районе Армавира на Кубани проходит государственные испытания самоходные комбайны «С-4» Казахского и Сырдарьинского заводов. Выбравшиеся из Армавира, главный конструктор Казахского завода В. Водянский в беседе с корреспондентом ТАСС сообщил:

Испытания нашего самоходного комбайна начались 1-го июля на полях совхоза имени Сталина, где выращен обильный урожай пшеницы. Первые дни работы на различных режимах показали, что

машина обеспечивает нормальный срез, хорошо вымолачивает зерно. Безотказно действует ходовая часть комбайна.

Работники Всесоюзного института сельскохозяйственного опытного машиностроения во главе с конструктором комбайна лауреатом Сталинской премии Пустыгинским тщательно изучают работу всех узлов агрегата.

Испытания комбайна на Кубани продолжались до 25 июля, затем машина будет перепробована в район Омска. Там самоходный комбайн предстоит работать в других климатических и почвенных условиях.

КИНОФЕСТИВАЛЬ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ

В честь Всесоюзного дня железнодорожника с 15 июля по 3 августа на всех железных дорогах страны будет проведен кинофестиваль. Особое внимание уделяется обслуживанию работников линейных стан-

ций, раз'ездов, блок-постов и окрестностей дорог. Будут показаны лучшие художественные фильмы: «Клятва», «Каменный цветок», «Молодость нашей страны» и другие.

Советский аппарат должен работать четко, оперативно

В нашей стране создан мощный и гибкий государственный аппарат, выращены замечательные кадры его руководителей, специалистов и служащих. Работники советского аппарата с честью выполняют свой долг перед Родиной.

Советский аппарат непрерывно совершенствуется в своем развитии. Чем сложнее и величественнее встает перед страной хозяйственно-политические задачи, тем большая ответственность ложится на государственный аппарат, на советские учреждения, на их кадры. Особенно возросло значение работы государственного аппарата сейчас, когда советский народ борется за досрочное выполнение плана новой пятилетки.

Ленин и Сталин неоднократно указывали, что советский аппарат должен функционировать четко, слаженно, оперативно, что в его работе недопустимы бюрократизм, волокита, безответственность. Советский аппарат неуклонно следует этим требованиям. Однако в деятельности отдельных звеньев государственного аппарата республики имеются еще серьезные недостатки: непроизводительность, неоперативность, канцелярские методы руководства.

От работников советского аппарата прежде всего требуется честное отношение к интересам и заданиям государства, оперативное выполнение директив партии, постановлений правительства. К сожалению, в отдельных советских учреждениях республик нередко нарушаются государственную дисциплину.

Не столь давно, 8 мая, Совет Министров УЗССР принял постановление о досрочном заводе зерна, продовольственных и промышленных товаров в Кара-Калпакскую и Хорезмскую области. Важность своевременного завоза товаров в эти отдаленные районы Узбекистана понятна. Она была ясна также и для министра местной промышленности УзССР тов. Сагдуллаева и начальника Управления промышленной кооперации при Совете Министров УзССР тов. Илхамовой, на которых возлагалась ответственность за осуществление этого мероприятия. Однако они формально отнеслись к выполнению постановления правительства. Завоз промышленных товаров в Кара-Калпакскую и Хорезмскую области оказался сорванным. На 25 июня Управление промышленной кооперации завезло туда промышленных товаров лишь 9,8 процента к плану, обувь и чулочно-носочные изделия вовсе не завозило. Не приступило к доставке швейных изделий, трикотаж, обуви и Министрство местной промышленности УзССР.

В Министерстве местной промышленности и Управлении промышленной кооперации УзССР это не первый случай неисполнительности. Так, 17 мая Совет Министров Узбекской ССР, в делах всесторонней подготовки школ к новому учебному году, обязал эти учреждения обеспечить подготовку и сдачу по заказам Министерства просвещения 2 тысяч классных досок, 3 тысяч парт, 15 тысяч корсажных ламп, 300 тысяч алюминиевых

Когда в городе нет хозяйского глаза

(Письмо в редакцию)

До войны Наманган славился как один из наиболее благоустроенных городов Узбекистана. По-прежнему выглядит он ныне.

Через Наманган протекают два крупных канала — Северо-Ферганский и Инги-Арык. Но, как ни странно, в городе не хватает воды для полива насаждений. Высаженные вынесенной весной молодые деревья на Улчинской и Коммунистической улицах погибли, так как их не поливали. «Зеленый фонд» города не пополняется.

Улицы рабочего города давным-давно не ремонтируются, беспорядком выбитами и ухабами. Улица Чехова, прежде чистая и благоустроенная, превращена в свалку отходов консервного завода. Весну встретила на ней куча мусора, разбитые стеклянные банки. Директору завода тов. Митерскому и заведующему городским хозяйством тов. Казыкову уже не раз указывали на недопустимость такого безобразного содержания одной из главных городских магистралей, но мер они не принимают.

Индивидуальное жилищное строительство в Намангане ведется без всякого плана. В соревновании городов Узбекистана Наманган постоянно оказывается на одном из последних мест. Это не случайно. Исполком Наманганского горсовета (председатель тов. Атабаев) не наводит в городе порядка, не улучшает городского хозяйства. А пора бы!

М. ШАМСИЕВ.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

«ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА УМОЛЧАЛ О ГЛАВНОМ»

Оргкомитет Верховного Совета Узбекской ССР по Кышкы-Дарьинской области обсудил на своем заседании опубликованную 1 июля в «Правде Востока» переделанную статью «Активизировать работу местных Советов» и корреспонденту «Председатель исполкома умолчал о главном». В этих статьях было отмечено, что Бешкентский районсовет формально отнесся к проведению сессии, на которой он отчитывался в своей работе.

Признав критику совершенно справедливой и своевременной, Оргкомитет Верховного Совета УзССР отметил, что председатель исполкома райсовета тов. Рахманов несомненно выступил на сессии, не создал обстановки, способствующей развертыванию критики и самокритики недостатков в деятельности исполнительного комитета.

Бешкентскому районсовету предложено созвать на 23 июля сессию районного Совета депутатов трудящихся и вновь поставить на повестку дня отчетный доклад исполнительного комитета.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» НА УЗБЕКСКОЙ СЦЕНЕ

Республиканский театр юного зрителя имени Ахунбаева принял к постановке инсценировку Гинзбурга по роману А. Фадеева «Молодая гвардия». Перевод пьесы на узбекский язык сделал Ш. Шахри. Спектакль ставит автор инсценировки и режиссер О. Талинов.

НА ЛЕТНИХ ШАХМАТНЫХ БАЗАХ

В День физкультурника, 20 июля, летние шахматные базы парков и стадионов Ташкента проведут ряд интересных мероприятий. Шахматная база парка имени Горького организует массовый турнир молниеносной игры. Он проводится по олимпийской системе (программный выбывает из турнира). Для победителей установлены призы.

Фархадстрой сегодня

Строительство ГЭС — накануне завершения

Нанарама стройки грандиозна. Все ее можно охватить лишь с высоты полета. Чтобы с главного узла, где идут последние отделочные-архитектурные работы на плотине, попасть в сердце стройки — ГЭС, надо проехать 14 километров. Перед глазами встанут многочисленные объекты и вспомогательные предприятия строительства. Рядом с плотинной — здание бетонного завода. На левом берегу Сыр-Дарьи — малая ГЭС, построенная сверх основных плановых работ.

Здесь же начинается главная артерия энергетической системы — деривационный канал. По нему воды Сыр-Дарьи устремятся на лопасти турбин станции. В верхней своей части канал готов. В нижней — встречаются еще не тронутые ни лопастями, ни экскаватором места. Здесь лишь обозначена граница трассы.

Посреди — стены неожиданно вырастают наплыв. Вызус — огромный котлован. Сотни тысяч кубометров земли вынуты из него. В котловане — огромные стропы здания ГЭС. Если бы оно стояло на ровном месте, его можно было бы видеть за десятки километров. Наружная часть корпуса первой очереди готова. Гидромонтажные уже подвели к нему гигантский трубопровод. Внутри здания идут последние работы по монтажу второй турбины. Первый агрегат смонтирован. Сейчас монтажники соединяют машины с распределительным устройством.

Работа идет днем и ночью. За месяц в кафельный тоннель уложено 30 тонн конструкций, в кафельный канал — 3 тысячи металлических конструкций, 27 километров кабеля.

В начале июня из Ореохы Фархадстрой отгружены последние, необходимые для пуска первой очереди, аппараты.

Началась ответственная операция — подкачка кабелей. Надо пропнать и точно соединить между собой 150 тысяч концов!

Энергия Фархада первой очереди пойдет в Ташкент — Чирчик. Линия электропередачи все время оставалась. В последние дни работа оживилась. За месяц установлено около 300 опор, еще больше фундаментом, по трассе развезено свыше 500 опор.

Главный шит и пулт управления монтажники установили за три дня вместо пяти по плану.

ГЭС — накануне завершения. Монтажники уверяют, что через месяц-полтора можно будет уже назвать кнопку автоматического включения турбин.

Дело теперь за земляными работами по деривационному каналу. Надо их быстрее завершить. Они тянут назад всю стройку.

На деривационном канале

Предстоит вынуть еще много земли и уложить ее в дамбы на большом протяжении. В апреле — мае среднесуточная выработка экскаваторов равнялась только 5

тысячам кубометров земли. Механизмы использовались плохо, часто простаивали. Общественность строительства неоднократно критиковала работников машинного парка за отставание и простои.

С 17 июня был объявлен стахановский месячник. Первые же дни его показали, что при лучшем использовании машинного парка и надлежащей организации работ выработку экскаваторов можно значительно повысить. 17 июня экскаватор вынул 7.451 кубометр земли, 19-го — 8.302, а 20-го — уже 9.850. Пик выработки был перекрыт. Следовало закрепить успехи, мобилизовать все силы на то, чтобы обеспечить дальнейший рост производительности труда. Это не произошло. Наоборот, первые успехи вскоре были забыты. Только этим можно объяснить то, что после 21 июня ежедневная выработка вновь стала падать до 6.800—7.300 кубометров.

Как и прежде, экскаваторные бригады непроизводительно тратят рабочее время, их труд плохо организован, нередко нарушается трудовая дисциплина. Бригады часто начинают работу с опозданием, особенно на механизме «Маршон». Из-за позднего выхода кофшара и машиниста смена трижды начиналась с задержкой на час.

Все еще плохо организовано использование и обслуживание механизмов на отдельных объектах. На днях на экскаваторе № 147 вторая смена работала 5,5 часа, а за целые сутки экскаватор действовал лишь 13,5 часа. Передвижка его была не налажена и продолжалась свыше двух часов. Обслуживало его вместо 15 автомашин только 12, да и эти использовались бригадой очень плохо.

Автотранспорт лимитирует работу

Почему-то и главный инженер, и начальник транспорта, и работники диспетчерской службы считают, что гараж Фархадстрой работает отлично.

Факты, однако, говорят, что транспорт не использует всех возможностей для увеличения вывозки земли. Недавно экскаватор № 25 в ожидании автомашин потерял 1 часа 20 минут, третий экскаватор — три с половиной часа, пятый «Маршон» — шесть с половиной часов. К экскаватору № 20 вместо 14 было подано 12 машин, к 147 экскаватору вместо 15 — 12.

Руководство строительством стало на депривационный путь. Вместо того, чтобы навести порядок на автоtransporte, особенно на погрузке и разгрузке, здесь стали приспосабливать работу экскаваторов к низким темпам работы автомашин. Так, главный инженер тов. Бабури распорядился остановить экскаватор № 25, поскольку его не обеспечили автомашинами.

Ежедневно один или несколько экскаваторов останавливаются на «главном» ремонте, причем количество останавливаемых механизмов зависит от того, сколько автомашин может выслать на трассу

гараж. Это не что иное, как простоявшие перед трудностями, попытка идти по линии наименьшего сопротивления.

Шофер-стахановец тов. Запорожен, выполняющий более двух норм, говорит: — Я мог бы вынуть и даже ускорить выработку, если бы мне дали технически исправную машину.

Оказывается, наиболее надежные машины, как правило, используются на хозяйственных работах. На вывозку грунта из деривационного канала часто направляются технически неисправные машины.

Среди шоферов низка дисциплина. Сбивают работу на трассе и выезжают на посторонние заработки водители Бабкин, Преподобный, Евламов, Артемьев, Спигатов, Ветров, Панченко. С нарушением трудовой дисциплины надлежащей борьбы не ведется.

Еще одно усилие...

Гордость и слава Фархадстрой — его стахановцы. Среди них — лучшие бригады монтажников Левоньева и Литвинова, выполнившие в июне по две с лишним нормы, и экскаваторщики смен Фархад, Сабирова, Запорожен, Великова, Грибов, замещающие первенство в стахановском занятии, шоферы Запорожен, Виктор Лой, Сердюк, Бариев, которые делают по 55—65 тонок за смену, и многие другие.

Равняясь на передовиков, ширится социалистическое соревнование — вот задача сегодняшнего дня. Решив эту задачу, коллектив строителей сможет успешно преодолеть трудности.

Шестидесят тысяч посланных колхозов Узбекистана заложили первые камни стройки. Узбекский народ не оставляет своего дитя. Строительству Фархадской ГЭС регулярно помогают колхозники Самаркандской области. Сейчас здесь трудятся более 100 самаркандских земляков. Они приехали недавно на смену своим товарищам. Партийные и советские руководители Самаркандской области обеспечивают строителей всем необходимым — шланг промывки, одеждой, инструментами и материалами. Весь Узбекистан помогает Фархадстрой, следит за его работой.

На конечном водохранилище трудятся люди из Бухары, на ГЭС — намаганцы и кашкарцы, на головном узле — анжиданцы и сурхандарьинцы. Но людей все-таки мало.

— Вспоминается первые дни стройки, — говорит один из первых строителей Фархада колхозник Умураков. — Больше пятидесяти тысяч людей спорили с Сыр-Дарьей и утихомирив ее. А сейчас только новую дорогу надо сделать падо. Механизмы — дело хорошее. А вот людей у нас мало, и строительство задерживается.

Фархадстрой — в преддверии нового. Еще одно усилие узбекского народа, и гигантская стройка послевоенной пятилетки войдет в строй.

В. КОРОБОВ.

Подготовка профсоюзных кадров

Школа будет оказывать широкую методическую помощь профсоюзам в организации семинаров для профкомов.

При школе профдвижения организуется краткосрочные курсы переподготовки председателей республиканских, областных и районных комитетов профсоюзом и председателей фабрично-заводских и местных комитетов.

Х. ФАХРУДИНОВ.

Директор Ташкентской школы профдвижения ВПСНС.

Внепартийность, невовлеченность отдельных работников советского аппарата часто мешают своевременному и точному выполнению постановлений правительства.

Подобные случаи непроизводительности нередко наблюдаются в работе аппарата Уполномоченного Министерства заготовок СССР по Узбекистану. Так, здесь получил приказ министра заготовок СССР тов. Двинского в пятидневный срок представить отчет о работе агентов по государственным поставкам сельскохозяйственных продуктов. Приказ получен — надо его выполнять, и на документе появляется резолюция: «Тов. Бабуеву. Организуйте указания областям и потребуйте отчет о проделанной работе. Крочков». Тов. Бабуев в своем отчете указывает: «Тов. Колчинскому. К исполнению». Еще письмо тов. Колчинский пишет: «Тов. Мизрабаева. Направьте копию по областям и потребуйте отчет о проделанной работе».

Целью цдо по инстанциям аппарата почти две недели и было направлено областным уполномоченным, накануне того срока, к которому отчет следовало прислать в Москву. Надо заметить, что большинство уполномоченных так и не ответило на указания республиканского аппарата, и отчет министерству не был представлен.

И это — не единственный случай из практики работы аппарата Уполномоченного. Илан сдачи союзными мяса, например, прожжжал в банке учреждения... шатора мяса, а приказ Уполномоченного об усилении контроля за поступлением тарпешного сбора был илан после получения соответствующего указания из министерства только через 55 дней.

Работники советского учреждения должны быть особенно требовательны к не-

установому выполнению директив партии, постановлений правительства. Факты же говорят о том, что в ряде учреждений республик нередко дают повод для нарушения государственной дисциплины, а это ведет к расточительству средств, бесхозяйственности и перерасходу государственного интереса государства.

Вопреки постановлению Совета Министров и НК КП(б) Узбекистана, в некоторых организациях УзССР допускали порочную практику отпусков минеральных удобрений колхозам вне государственного плана. Особенно активную деятельность в этом разиш бывший управляющий Ферганской областной конторой, Сельхозснаб тов. Рахимов (отстранен от занимаемой должности приказом министра Госконтроля УзССР). Но разного рода занесам, письма он раздал отдельным колхозам вне плана за счет других сельскохозяйственной тысячи тонн минеральных удобрений. Руководители Ферганского облуполномоченного не только не навести порядка в этом деле, но и сами давали незаконные распоряжения, а управляющий республиканской конторой Узсельхозснаб тов. Линаров не контролировал правильности отпусков удобрений.

Такие факты нарушают государственной дисциплины, неоперативности и медлительности в исполнении постановлений правительства свидетельствуют о наличии в некоторых учреждениях осужденных партийной канцелярско-бюрократических методов руководства, о слабости организационного руководства. В значительной степени они об'ясняются недостаточным контролем за исполнением постановлений правительства, а также своих собственных решений. Приведем два примера.

Самаркандский облисполком, на основе постановления Совета Министров УзССР, принял решение о плане противомаларий-

ных мероприятий в области. Однако исполком (заместитель председателя тов. Лалаев) не добился соблюдения исполнения своего решения. Это и привело к тому, что отдельные исполкомы оно не было выполнено. Так, в Джамбайском районе, вопреки решению, которым запрещалось сеять шалу колодачку от населенных пунктов, засеяли в запрещенной этой культуре 140 гектаров. Илан, например, Оргкомитет Верховного Совета УзССР по Кышкы-Дарьинской области вынес решение о наделении овнами особолужающихся колхозников, в первую очередь членом семей военнослужащих, инвалидов Отечественной войны и семей погибших на фронте. Выше решение — и забвение на нем. Между тем в Кассанском районе распределил скот вовсе не по назначению...

Выполнение плана послевоенной пятилетки требует улучшения работы советских учреждений, повышения культуры управления. Советский аппарат должен работать как никогда четко, слаженно, оперативно. Могучим рычагом дальнейшего улучшения его деятельности является хорошо поставленный контроль и большинство проверка исполнения.

«Хорошо поставленная проверка исполнения, — учит товарищ Сталин, — это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов. Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших проех и проехов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения проехи и проехи были бы наверняка предупреждены».

В. ПАШКОВСКИЙ.

Заместитель министра Государственного контроля Узбекской ССР.

Заботливый уход за хлопчатником — основа высокого урожая

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ОБРАБОТКИ

В нынешнем году хлопководы Наманганской области должны повысить среднюю урожайность хлопчатника на 4,7 центнера, доведя ее до 20 центнеров с гектара. Передовые колхозы и районы, благодаря своевременному и высококачественному проведению первых обработок и поливов, закрепили преимущества раннего сева.

В колхозе имени Сталина, Наманганского района, которым руководит депутат Верховного Совета УзССР Нуриддин Убайдуллаев, в колхозах «Лашинчи», Уч-Курганского района, «САБУ» и «Ленинчи-КМ», Учтинского района, состояние хлопчатника свидетельствует о том, что основная часть завязей образуется в течение первой половины лета.

Однако такое состояние хлопчатника наблюдается далеко не во всех колхозах. Затягивание первых двух поливов ведет к удлинению вегетационного периода. Особенно плохо обстоит дело с поливами в Панском, Тюр-Курганском и Инги-Курганском районах. Здесь первые поливы были проведены с большим опозданием, хлопчатник находится в угнетенном состоянии и запаздывает в развитии.

В области до сих пор грубо нарушается агротехника поливов. В колхозе имени XVII партсъезда, Уч-Курганского района, в колхозе имени Сталина, Тюр-Курганского района, в сельхозартели «Орта-Асия», Панского района, и многих других поливы проводятся затоплением.

Областное управление сельского хозяйства (начальник тов. Давабев) проводит мимо массовых парашурий агротехники в колхозах. С точки зрения количественных показателей область идет даже впереди ряда областей республики, но качество работ низкое, культивация и окурка проводится зачастую лишь для вида, а не для того, чтобы действительно создать благоприятные условия развития растений.

Проверкой установлено, что во многих колхозах почва рыхлится из недостаточной глубины, растения из-за этого чахнут, отстают в развитии. Поливы часто проводятся не во время, в большом разрыве с междурядными обработками.

За последние два года многие районы Наманганской области недополучили часть урожая вследствие заражения хлопчатника сельхозвредителями, в особенности паутинными клещом. Опасность распространения сельхозвредителей имеется и сейчас.

Неотложная задача районных организаций — обеспечить высокое качество обработки в колхозах, добиться безоговорочного соблюдения всех агротехнических мероприятий.

В. КУДРЯВЦЕВ, (Корр. «Правды Востока»).

ПРИСТУПИЛИ К ЧЕКАНКЕ

КАРШИ. (Соб. корр. «Правды Востока»). В колхозах Каршинского района развернулась массовая чеканка хлопчатника. Первыми закончили ее на всей своей площади сельхозартели «Восток» и имени Ленина.

АНДИЖАН. (Спец. корр. «Правды Востока»). В сельхозартели имени Джаржинского, Ирбашинского сельсовета (председатель — депутат Верховного Совета СССР тов. Тимабай Мирзаев), приступили к чеканке хлопчатника.

Первыми эту работу начали землемеры Камиллаевна Ахмедова, Абдумаджид Джабаров, борющиеся за 100 центнеров хлопка с гектара.

Изо дня в день накапливать урожай свеклы

Июль и август — решающие месяцы для накопления урожая сахарной свеклы. Чем лучше уход за растениями в это время, тем более интенсивно происходит накопление урожая, тем выше ежедневный прирост веса корня.

Передовые свекловоды Узбекистана, умело сочетая глубокую обработку междурядий с высококачественными поливами и подкормками, добились высоких темпов накопления урожая. На их плантациях средний вес корня сейчас достигает 400—500 граммов.

В бригаде Героя Социалистического Труда Мухриддин Убайдуллаев после пяти междурядных культиваций, трех кетменных рыхлений на глубину до 25 сантиметров, трехкратных подкормок и пяти поливов — почти полностью закрыта междурядья, а вес корня свеклы достиг до 600 граммов.

Однако в ряде других свекловодческих колхозов накопление урожая сахарной свеклы идет совершенно неудовлетворительно. Для постоянного наблюдения за накоплением урожая сахарной свеклы — прироста корня, ботвы, сахаристости — в некоторых колхозах выделены пробные участки, отражающие состояние всех посевов свеклы в каждом районе. По данным пробных участков, на 10 июля средний вес корня в колхозах республики равнялся 142 граммам, то есть был немногим больше прошлогоднего.

В Нарайском районе средний вес корня составляет лишь 101 грамм, что на 26 граммов меньше прошлогоднего. В Кожалдакском и Горском районах, Ферганской области, прирост урожая сахарной свеклы



В сельхозартели «Кзыл Узбекистан», Орджоникидзевского района, приступили к чеканке хлопчатника. На снимке: колхозники 2-го звена 2-й бригады З. Ташматова, М. Юсупова и М. Арпова производят прищипку плодовых ветвей. Фото М. Писсона.

В Кзыл-Тепинском районе плохо обрабатывают хлопчатник

Колхозы Кзыл-Тепинского района располагают всеми возможными средствами для выращивания высокого урожая хлопка. Земля в Кзыл-Тепе плодородна. Зрелые сельхозартели даже в годы маловодья лучше обеспечены водой для поливов, нежели районы, расположенные в нижней части оросительной системы. Хватает здесь и рабочих рук. У МТС есть достаточное количество тракторов не только для обработки хлопковых земель, но и для посевов других культур.

Передовые колхозы умело используют эти возможности, упорно борются за высокий урожай на своих полях. Коллектив сельхозартели «Иш-Теничи», Кайыпаязского сельсовета, взял обязательство снять в нынешнем году не менее 25 центнеров хлопка с каждого гектара, с чистью земли, жат свое слово. Хлопчатник на полях этой артели отличный. Хороший хлопчатник вырастают также в колхозах «Большая», «Октябрь», имени Калинина.

Однако таких хозяйств в районе немного. Состояние хлопчатника в большинстве сельхозартелей, которые, повторяя ошибки прошлых лет, пренебрегают качеством обработки посевов, заставляет опасаться, что в нынешнем году район вновь окажется в ряду низкоурожайных.

На сводок районного отдела сельского хозяйства следует, что очень многие колхозы провели уже по две-три кетменных окурки и культивации. Но качество обработки столь низкое, что оно несколько не способствует нормальному развитию растений.

Вот, к примеру, поля колхоза «Орта-Асия», Ванжизинского сельсовета. Член первого звена пятой бригады Зульфия Ругурова окуривает хлопчатник. Кетмень не входит в землю и на пять сантиметров, возле кустов хлопчатника после такой «окурки» остаются нетронутые сорняки. Соседний ряд обрабатывает колхозница Турсун Хамраева. И ее работа — сплошной брак: маленьким кетменом она лишь царапает землю.

Леподяку колхозник Мурат Буралов культивирует конной тягой междурядья. Лопашь зарежала, хорошо откормленная, по омам царапает землю не глубже, чем на шесть сантиметров.

На другом краю карты колхозница Арым Джамалова рыхлит почву междурядия культиватором, на котором вместо 14 заповей только... пять.

У этих четырех передовых работников есть руководители — звеньевой, бригадир, председатель совета урожайности, учетный агроном, которые должны следить за качеством полевых работ. Где же они? Оказывается, звеньевой правление мобилизовало на другую работу, председатель совета урожайности и учетный агроном вторую неделю не появляются в бригаде. А заместитель председателя колхоза Алим Шарипов признает, что и окурка и культивация проводится вполне добросовестно.

Нужно бережливо расходовать воду, а главное — сохранить влагу в почве. Для этого необходимо своевременно и добросовестно проводить окурку и культивацию. Но в ряде сельхозартелей района с этим не считаются. В колхозе имени Сталина, Выганского сельсовета, после первого полива запоздали с культивацией. Земля пересохла. Тогда некоторые руководители бригад и звеньев решили, не проводить культивацию, полить землю еще раз, а потом уже обрабатывать.

В сельхозартели имени Сталина, Зарматанского сельсовета, настолько вымыслился с плохой работой, что тракторист Мухаммад Исмаилов, парализовав присутствия бригадир и председателя совета урожайности, борозды для полива, срывает растения.

Подменяя воспитательную работу административной, райком партии не порекомендовал первичным партийным организациям обсудить на собраниях вопрос об улучшении качества обработки посевов. Районный отдел сельского хозяйства, участковые агрономы МТС и райхозов также не пытались сблизить на собраниях колхозников с научной работой, не борются против бракоделов.

Районным организациям следует мобилизовать колхозные массы на борьбу за улучшение качества обработки посевов, за высокий урожай.

А. ЮДИН, (Корр. «Правды Востока»).

На Парижском совещании

ПРИЖ, 15 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером Бенин закрыл Парижское совещание, объявив, что следующее заседание состоится после окончания работы технических комитетов, которая рассчитана на 6 недель.

Открывая заседание, председательствующий Бенин заявил, что из текста плана «временной специальной организации», утвержденного на пленарном заседании, «случайно выпали» 4 слова. По его словам, в 3-м параграфе плана, в котором говорится, что «комитет сотрудничества будет состоять из представителей каждого из государств — членов конференции и всех других европейских государств, которые обьявят о своей готовности участвовать в принимаемой работе», после слов «и всех других европейских государств» «случайно выпали» слова «за временным исключением Испании».

Это заявление вызвало оживление среди журналистов, так как все они получили после заседания 13 июля специальное приложение к английскому тексту плана, в котором содержались 3 незначительных коррективных поправок. Ясно, что если текст был подвергнут такому строгому контролю, то из него не могла случайно выпасть фраза, имеющая принципиальное политическое значение. Несомненно, что найдено было некая попытка вытеснить из некоего положения и замазать попытку «под стиринку» предоставить франкфюрерской Испании доступ в новую «организацию». Оживление среди присутствующих усилилось, когда Бенин, безнадёжно запутавшись в своем стремлении оправдать перед общественным мнением, поставил вопрос об исправлении этой «опечатки» на голосовании, и было решено «исправить» ее.

Затем председатель рабочего комитета Альфон сделал сообщение о вчерашнем заседании рабочего комитета, огласив намеченный вчера состав технических комитетов.

Затем со словословием по адресу Маршалла, Бенина и Бидо выступил опытный в таких делах болгарский премьер Спахк. В целом сегодняшнее заседание носило пропагандистский характер и продолжалось три часа.

ВОНРУГ ПАРИЖСКОГО СОВЕЩАНИЯ

ПРИЖ, 15 июля. (ТАСС). Организаторы нынешнего Парижского совещания изображают дело так, будто бы это совещание не имеет политического характера и ограничено только областью экономики. Делается это явно с целью прикрыть действительный характер совещания.

В первой же своей речи Бенин обьявил, что «по своей концепции и замыслу конференция является экономической, а не политической». В свою очередь Бидо говорил о том, что двери совещания не открыты для стран, которые не приняли приглашения, хотя и это было сказано только для того, чтобы придать совещанию не слишком откровенный характер.

Никакие попытки отдельных делегаций выслать «либо определенное о целях и возможностях совещания так до сих пор и не увенчались успехом. Совещание уже заканчивается, но его участники так и остались ни о чем не информированными в отношении вопроса о так называемой «американской помощи».

Никаких экономических вопросов совещание до сих пор не обсуждало, а занялось лишь штампованием англо-французских организационно-технических проектов. Никакой информации по экономическим вопросам совещание не было дано. Фактически инициатором совещания использовались интересы отдельных стран к экономическим проблемам в совершенно других, не экономических целях.

Теперь видно, что цель Бенина — изолировать Советский Союз — не достигнута. Как ни помогал ему в этом деле французские представители, изоляции Советского Союза не получилось. Напротив, страны, население которых составляет больше половины населения всей Европы, отказались участвовать в совещании, организованном Бенином и Бидо. Отказ Чехословакии особенно сильно подчеркнул нрав всей этой затеи.

Немало английских и французских газет продолжают и теперь говорить о стремлении британского и французского правительств объединить страны Европы. Но теперь каждому видно, что Бенин и Бидо не те, кто может объединить Европу. В деле они оказались в роли организаторов раскола Европы на две противостоящие друг другу группы государств. Враждебность

Бенина к Советскому Союзу завела его затею. Эта враждебность к СССР заставила Бенина пойти на раскол Европы, для чего была использована такая приманка, как американские кредиты.

Руками Бенина Англия объединяет теперь вместе с некоторыми союзными странами и вчерашние вражеские государства. В создаваемый в Париже западный блок вовлекаются не только Австрия и Италия, но, кроме того, Португалия и Эфиопия, помогавшие вражеским странам во время войны, а также некоторые другие страны. Положение таких участников Парижского совещания, как Турция и Греция, правительства которых уже поставлены под независимый контроль американских войск, может служить примером того, на каких условиях подготавливается «американская помощь» участникам созданного Бенином Парижского совещания.

За спиной этого совещания стоит правящие круги Соединенных Штатов Америки. Бенин должен подготовить для них побольше европейских государств, которые будут согласны на любые предписанные им условия получения американских кредитов, как это уже удалось в отношении Греции и Турции. В Соединенных Штатах, как видно, не хотят уже иметь дело с этими странами поменьше думали о своем национальном суверенитете и об экономической самостоятельности. Бенин старательно доказывает, что Парижское совещание не имеет политического характера. Но теперь уже видно, что, если его затея сколотить западный блок послушных Англии и Соединенных Штатам государств в какой-то мере удалась, Бенин рассчитывает получить в награду за это новые американские кредиты, прежде всего, для своего английского правительства.

Ради этого стоит доказывать, что Парижское совещание не имеет политического характера. Пох такой менее привлекающей внимание высылкой, не раскрывая действительных целей инициаторов совещания, проводится вся работа по созданию комитетов и подкомитетов Парижского совещания.

К пребыванию в Болгарии румынской правительственной делегации

ВЫСТУПЛЕНИЯ Г. М. ДИМИТРОВА и д-ра П. ГРОЗА

СОФИЯ, 15 июля. (ТАСС). Вчера болгарский премьер-министр Г. М. Димитров дал ужин в честь прибывшей 13 июля в Болгарию румынской правительственной делегации. Г. М. Димитров и премьер-министр Румынии Петру Гроза обменялись речами.

В своей речи Г. М. Димитров подчеркнул, что визит в Болгарию румынской правительственной делегации имеет большое значение и что он свидетельствует, прежде всего, о существовании дружеских отношений между двумя странами.

Встреча государственных деятелей двух стран, которая поможет еще большему взаимному ознакомлению, сказал Димитров, является в то же время глубоким выражением общего желания наших народов развить и углубить существующую дружбу в форме длительного политического, экономического и культурного сотрудничества двух соседних народов для обеспечения их свободы, независимости и государственного суверенитета против любого вмешательства и внешнего вмешательства, откуда бы оно ни исходило. История наших стран, традиционные дружеские связи между ними в борьбе за их национальное освобождение от турецкого ига, как и превращение их в сателлитов германских капиталистов и баронов в союзище вместе с Объединенными нациями государствами для окончательного разгрома гитлеровской Германии чрезвычайно облегчают эту задачу по установлению самых близких дружеских отношений на новых демократических началах и при взаимном уважении их собственных интересов. Как правильно подчеркнул госминистр Петру Гроза в Русе, Дунай в прошлом раз'единял наши страны. Теперь этой великой реке предстоит связать их раз навсегда, и никто, и ничто больше не будет в состоянии их разделить. При новой благоприятной атмосфере в отношениях наших стран долго тянувшийся вопрос о построении моста на Дунае сможет найти в недалеком будущем положительное разрешение. Как дунайское государство, мы будем действовать вместе с Румынией, Югославией и другими дунайскими государствами, чтобы не допустить

туть на Дунае и в Дунайском бассейне господствовать чужим недунайским силам.

Взаимные дружеские взаимоотношения между новой Болгарией и новой Румынией приносят пользу не только двум странам, но они являются и значительным вкладом в дело установления желанного всеми другими народами длительного демократического мира. Это особенно важно для наших Балкан, которые в продолжение многих лет были пороховым порошком и базой иностранных завоевателей и поджигателей агрессивных войн. Наступило время, когда балканские народы, наученные последней мировой войной, должны превратить эту часть света из гнезда империалистических интриг и авантур в крепкую опору мира и фактор подлинной народной демократии. Как известно, иностранными завоевателями, потерявшими возможность раздаться, чтобы завладеть Балканами, упорно распространяется версия о том, что якобы создается какой-то славянский блок против Запада. Посещение Болгарии неславянской румынской правительственной делегацией является новым доказательством, что речь идет не о славянском блоке против западных государств, а просто об установлении постоянного сотрудничества между славянскими и неславянскими демократическими государствами в их собственных интересах и в интересах длительного мира между народами, а также для пресечения повзрых планов позитивистов новой мировой войны.

Общими усилиями при содействии великого Советского Союза и мировой демократии болгары и румыны, связанные навсегда в своей общей судьбе, будут защищать своими силами и средствами свою свободу и независимость, как и свой государственный суверенитет, против всяких вражеских посягательств и атак. Они совместно будут бороться особенно против возрождения габриетской политики германских империалистов и их сподвижников, политики, известной под названием «Драг нах Остен». Конечно, нам предстоит трудный путь. Но народы, как види, которые взяли свою судьбу в свои собственные руки и которые непоколебимо

решили жить свободно и быть суверенными хозяевами своего дома, не могут бояться никаких трудностей и не могут останавливаться перед некоторыми необходимыми жертвами. Их дело, вопреки всему, победит.

В заключение я хотел бы категорически заявить, чтобы покаяли враги и друзья наших стран, что болгарский народ считает своими врагами врагов румынского народа и его друзей своими друзьями.

В ответной речи премьер Румынии Петру Гроза заявил:

Слова председателя совета министров народной республики Болгарии глубоко проникли в наши сердца. Мы прибыли в Софию, принеся с собой от румынского народа — трудящихся масс заводов и шахт, земледельцев полей и прогрессивных интеллигентов — послание о такой же дружбе и такое же решение продолжать наш труд и борьбу для укрепления нашей демократии плечом к плечу с болгарской демократией.

Коснувшись совместных стран истории развития болгарского и румынского народов, Петру Гроза сказал: Мы останавливаем наш взгляд на этих странах истории, чтобы извлечь все необходимые уроки и никогда не позволить повторить эти ошибки, а также для того, чтобы помешать империалистам разделить наши народы. На Ваше заявление, г-н премьер, о жизненной необходимости дружбы и сотрудничества в области культуры, экономики и политики, румынский народ и его правительство отвечают решительным «да». Навсегда и безоговорочно мы набираем участие в этом же фронте защиты наших общих интересов с теми же друзьями и против тех же общих врагов. Ничто нас не разделит, но все будет объединять наши демократии. Даже Дунай не разделит нас, а свяжет, и мы уже сейчас предвкушаем празднование того неведомого дня, когда эта связь будет реализована через мост, который мы совместно проектируем и который навеки свяжет два берега Дуная. Да здравствует свобода демократическая и независимая Болгария — наша верная подруга и союзница!

ОТБЫТИЕ ИЗ МОСКВЫ ВЕНГЕРСКОЙ ТОРГОВОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

16 июля с. г. из Москвы отбыла Венгерская Торговая Делегация, возглавляемая Министром Торговли и Кооперации Венгрии г-ном Ш. Ровал.

На аэродроме делегацию провожали: Заместитель Министра Внешней Торговли СССР П. Ф. Семичастный, Член Коллегии МВТ СССР П. Н. Кумьякин, Торговый Представитель СССР в Венгрии К. С. Соловьев, начальник Протокольного Отдела МВТ СССР В. Г. Кириллов и другие.

Делегацию также провожали: Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Венгрии г-н Д. Секач, Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Финляндии г-н К. Сунастрем и члены Венгерской и Финляндской Миссий.

(ТАСС).

РАБОТА КОМИССИИ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ПО ПРИЕМУ НОВЫХ ЧЛЕНОВ

НЬЮ-ЙОРК, 15 июля. (ТАСС). Секретариат организации Объединенных наций обьявил, что комиссия Совета Безопасности по принятию новых членов на своем первом закрытом заседании приняла к рассмотрению пересмотреть заявления о приеме в члены организации Албания, Монголия, Трансильдани, Ирандрия и Португалия в порядке их поступления, после чего она обсудит заявления Венгрии, Италии и Австрии. Комиссия приняла также решение о том, что ни одна делегация не займет окончательной позиции в отношении заявлений отдельных стран до тех пор, пока комиссия не рассмотрит все заявления. После этого комиссия пришла к соглашению проводить отныне открытые заседания, если впоследствии не будет принято другое решение. Комиссия также договорилась о том, чтобы порядок председательства совпадал с порядком, существующим в Совете Безопасности. Таким образом, польский представитель Рудзинский принял вчера на себя обязанности председателя.

К ОБСУЖДЕНИЮ ВОПРОСА ОБ ИНДИИ В АНГЛИЙСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера в палате общин был единогласно принят в третьем

чтении законопроект «о независимости Индии». Теперь законопроект передается на рассмотрение в палату лордов.

ЧТО ПРОИСХОДИТ В КИТАЕ

В начале 1947 года гоминдановцы прервали переговоры с китайской коммунистической партией, отказались от всех прежних обязательств относительно предоставления политических прав народу и дали своим войскам приказ наступать. Американская военная техника, американские доллары, оставшиеся в Китае американская морская пехота и военные корабли, американская дипломатическая поддержка казались гоминдановцам залогом победы.

Отдельные тактические успехи на фронтах гражданской войны были разгромлены как начало полного поражения демократических сил. Например, 19 марта, в день, когда войска Ху Цун-пана заняли Линьань, начальник генерального штаба гоминдановских войск генерал Чан Чан-шань на пленуме ЦИК гоминдана, что в течение трех месяцев коммунистические войска будут полностью ликвидированы. Такие же заявления сделал министр обороны и другие военные руководители гоминдана.

Но как далеко оказалась действительность от этих самоуверенных заявлений! Через три месяца после того, как гоминдановские армии начали наступление на Чиньань, они сами оказались в весьма плачевном положении.

Вот чем обстоит дело, что в течение двух дней—26 и 27 мая китайские радиостанции передавали обращение Национально-политического совета Китая к коммунистической партии с предложением послать представителей в Нанкин для участия в работе совета. Это предложение—непосредственный результат провала политических и военных планов китайских реакционеров, на осуществление которых они торопились в течение 2—3 месяцев назад.

Что же произошло за это время? Войска народно-освободительной армии перешли в контрнаступление на ряде фронтов и нанесли значительные поражения гоминдановцам.

В апреле—мае народные армии заняли обширные территории на юге провинции Шаньси, где в их руки перешло свыше полутора десятка городов. В течение апреля в этом районе было взято в плен 25 тысяч гоминдановских солдат и офицеров и много трофеев, в том числе два самолета и значительное количество боеприпасов.

В провинции Шаньдун, где сосредоточены крупные гоминдановские силы, народные войска в конце апреля в коротком бою уничтожили три бригады 72-й дивизии и освободили город Тайшань. Значительная часть железной дороги Циндао—Пиншань находится под контролем народной армии.

Народные войска перешли в контрнаступление и в северной части провинции Шаньси, вернули часть занятой гоминдановцами территории и подошли к Линьаню. В этом районе за последние месяцы уничтожены, по данным командования народных войск, три гоминдановские бригады. В Особом пограничном районе Шаньси—Ганьсу—Иньчжоу гоминдановские войска оказались без продовольствия. Боеиспособность их резко снизилась. По сообщениям китайской демократической печати, Мао Цзедун и Центральный комитет китайской компартии остаются в Особом пограничном районе и после захвата гоминдановскими войсками Иньчжоу.

Как сообщает эта печать, в Маньчжурии, в результате действий Обьединенной маньчжурской демократической армии, за первые три месяца текущего года убито 69 тысяч гоминдановских солдат и офицеров, захвачено свыше 3.800 орудий, 4 тысячи пулеметов, 113 тысяч винтовок, 5 танков, много боеприпасов и другие трофеи. В начале апреля гоминдановскими войсками нанесено серьезное поражение в боях у города Люха, к северо-востоку от Мукдена.

Невозможна задержать вооружение, демократические войска в мае перешли в контратаку на широком фронте и значительно продвинулись вперед. Города Чанчунь, Гирин и Фуньшунь окружены. Гарнизон Чанчуня снабжается только при помощи авиации. Английские и американские консулы в конце мая эвакуировались из города на самолетах.

Войска Обьединенной демократической армии в конце мая — начале июня заняли крупный город Андун, на границе Кореи: город Хуалянь, южнее Гирина; города Гуньчжун, Пиншань и Хайдуань, южнее и юго-восточнее Чанчуня; несколько городов севернее Мукдена; ряд пунктов провинции Жао и других районов. В конце мая начались бои в районе стратегического железнодорожного узла Синьцзинь. Железные дороги между Мукденом и Синьцзинем, а также между Мукденом и Андунем перерезаны. Гоминдановцы, оказывая сильное сопротивление, широко использовали авиацию, полученную от США. За эти недели в Маньчжурии разгромлено несколько дивизий отборных гоминдановских войск. Уничтожены также 74-я дивизия, убит ее командир генерал Чжан Лин-фу, известный в Китае похищением Гитлера.

В районе Шанхайгуаня части народно-освободительных войск ворвались во второй половине мая в город Чаньян, временно прервали сообщение по Вейнин-Мукденской железной дороге и создали угрозу городам Байтао и Пиньшаню.

Десять гоминдановцев в Маньчжурии привели такой оборот, что по сообщениям китайской печати, на совещании гоминдановских генералов, состоявшемся в конце мая в Мукдене, было решено срочно перебросить в Маньчжурию еще 100 тысяч гоминдановских войск.



Даже иностранные корреспонденты, получающие информацию преимущественно из гоминдановских источников, оценивая положение, вынуждены делать выводы, мало благоприятные для гоминдановского командования. Так, корреспондент «Нью-Йорк таймс» Дарлин в конце мая признал, что гоминдановские войска на фронтах гражданской войны несут тяжелые потери. Член палаты представителей США Бендер выразил удивление по поводу того, что, по официальным данным, американское вооружение пяти гоминдановских дивизий уже находится в руках народных войск. Сам Чан Кай-ши на приеме членов Национально-политического совета 28 мая между прочим заявил, что «в настоящее время во всех провинциях и уездах государственная армия не имеет серьезных успехов...»

Если раньше официальные источники уменьшали численность народно-освободительных войск, то в конце мая вице-министр обороны Ли Вэй сказал, что эти войска насчитывают 336 дивизий.

Иностранцы миссионеры, эвакуировавшиеся из Чаньян, заявляют корреспонденту «Нью-Йорк таймс», что внешний вид и моральное состояние демократических войск «приводит к глубокому впечатлению». Эти войска, по сообщениям миссионеров, состоят из хорошо дисциплинированной и полной энтузиазма молодежи. Иностранцы круги, отмечает корреспондент, сильно сомневаются, чтобы гоминдановскому правительству удалось разрешить «коммунистическую проблему» силой оружия.

Таким образом, стратегические планы гоминдановских реакционеров, затеявших войну против демократического Китая, так же, как и в 1945 и 1946 годах, закончились провалом.

Затянувшаяся гражданская война сильно ухудшила экономическое положение Китая. Страна близка к экономической катастрофе. Основным фактором этой катастрофы были и остаются огромные военные расходы правительства, грабежи гоминдановских армий и военные разрушения.

Американские займы, прочая «материальная помощь» оружием поглощаются неутолимой пастью гражданской войны. В этой бездонной пропасти исчезают и материальные ценности, принадлежавшие японцам в Китае и перешедшие в руки гоминдановской администрации. Эти ценности составляют сумму в сотни миллиардов китайских долларов. Китай начал получать репарации с Японии, но и тут разные ценности, как, например, паровозы или железнодорожное оборудование, идут на удовлетворение потребностей гоминдановских войск. Бесследно исчезают, не доходя до нуждающегося населения, также миллионы тонн товаров, доставленных ЮДПРА.

О глубине экономической катастрофы говорят неустержимая инфляция и банкротство всех финансовых и экономических предприятий правительства.

В середине февраля особым законом было запрещено повышение заработной платы на том основании, что якобы слишком высокие заработки рабочих являются причиной инфляции. С тех пор цены на рис — основной продукт питания населения — увеличались больше чем в четыре раза.

Индекс стоимости жизни, который в сентябре 1946 года, по данным шанхай-

ского муниципалитета, был в 4.500 раз выше, чем перед войной, в мае этого года был уже в 23.500 раз выше довоенного. Пикто в Китае не знает настоящего образом, сколько выпущено бумажных денег и сколько их находится в обращении. Успели бество — китайских капиталов в Гонконг (английская колония).

Все это создает нестерпимые условия существования для широких масс населения. А гоминдановское командование вдобавок ко всему сознательно провоцирует огромные разрушения. Так, вследствие отвода из стратегических соображений русла реки Хуанхе в провинции Хобэй было спешно водой свыше 20 тысяч жителей и утонуло 23 тысячи человек.

В апреле—мае голод вызвал во многих городах Китая «рысовые бунты», забастовки на промышленных предприятиях и на транспорте, крестьянские восстания в Сикане, Гуанси и других провинциях. Гоминдановские руководители ответили на это политическим маневром: произвели так называемую реорганизацию правительства на «демократической основе». Одновременно террор был доведен до масштабов, необычных даже для Китая.

По слухам говорится: чем темней, тем ярче звезды. Несмотря на террор, по всей стране все сильнее разгорается пламя народной борьбы за демократию и прогресс. Эта борьба нашла новое выражение в студенческих забастовках и демонстрациях протеста против гражданской войны и голода.

Студенческое движение, уже давно играющее крупную роль в антиимпериалистическом движении Китая, теперь приобрело особую силу.

Против студенческого движения принимаются суровые репрессивные меры. По заявлению представителя Международной лиги защиты прав человека, в течение одного месяца в Китае арестовано более 6 тысяч студентов, профессоров и журналистов. Избиения, аресты и расправы с лучшими представителями китайской интеллигенции не поддаются учету. «Вся китайская земля забрызгана кровью убитых; утром нельзя поучиться за то, что дожились до вечера», — так характеризуется положение в декларации, опубликованной в Шанхае видными деятелями литературы и искусства.

В такой накаленной политической обстановке состоялась майская сессия Национально-политического совета. Она была созвана гоминданом для того, чтобы санкционировать политику террора и продолжения антинародной войны. По мере и на этой сессии прозвучали голоса протеста против гражданской войны, против обанкротившейся политики, режима коррупции, насилия, хитрости.

Сессия Национально-политического совета закончилась без каких-либо практических результатов. Она лишь вновь провозгласила заветы под стражей китайской действительностью и показала, в какую пропасть толкает реакция страну.

Политическая атмосфера в гоминдановском Китае после сессии ни в какой мере не разрядилась, наоборот, она еще больше насыщена острой борьбой. Гоминдановские власти пребывают в состоянии лихорадочного возбуждения и страха. Представители правительства опасаются восстаний и принимают против них крайние военно-полицейские меры. Вместе с тем они пускаются на военно-политические проделки с целью облегчить более активное вмешательство США в гражданскую войну на стороне гоминдана. Вице-президент китайского правительства Сунь Фо обратился к американцам с призывом усилить такое вмешательство во внутренние дела Китая.

Все это свидетельствует о том, что позиция реакционеров расшатана несма основательно. Китайская реакция может, конечно, с американской помощью затянуть гражданскую войну и еще на какой-то срок продлить страдания народа. Но она не в силах заткнуть народное движение и уничтожить демократический Китай.

В. АВАРИН.

КОММЮНИКЕ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 16 июля. (ТАСС). Газеты опубликовали коммюнике министерства внутренних дел, в котором говорится: «Министерство внутренних дел сообщает: Проникнутая невинно к демократическому режиму и стремясь к его свержению, будучи замешана в преступных действиях враждебных народу элементов и в боях ответственности перед лицом правосудия и народа за совершенные преступления, группа руководителей национал-парламентской партии, следуя прямому указанию Мамну, попыталась 14 июля бежать за границу, с целью

чего подкупила ряд пилотов военной авиации. 14 июля на аэродроме в 46 километрах от Бухареста органами безопасности были арестованы в момент погрузки на самолет следующие руководители национал-парламентской партии и их соучастники: вице-председатель партии Ион Михалеке, генеральный секретарь Николай Пенеску, член постоянной делегации Илле Лазар, директор офиса «Дрепата» Николай Барандиу ежой, Константин Гафенку, Думитру Борча, Жорж Пенеску и другие, всего 14 человек. Следствие продолжается».

ВЫСТУПЛЕНИЕ МАРШАЛЛА

ВАШИНГТОН, 14 июля. (ТАСС). Выступая на обеде на ежегодной конференции губернаторов 48 штатов в Солт-Лейк-Сити (штат Юта), государственный секретарь Маршалл утверждал, что если США не окажут большой экономической помощи Европе, то Европа будет вынуждена отвернуться от демократии, как ее понимает Маршалл.

Не утруждая себя поисками аргументов для подтверждения выдвинутого им тезиса, посетовав, что он не обладает легкостью обращения с английским языком, свойственной Черчиллю, оратор далее, устремляя взоры к Парижскому совещанию, по существу отверг то добродетели, которые приписывались европейской «временной» специальной организации ее устроителями. Напомнив об истории создания Соединенных Штатов Америки, Маршалл, в частности, сказал:

«Вспоминая о развитии нашего федерального союза — о сомнениях и трудностях, которые предоставляли окончательному объединению колоний, об исключительно плодотворном усилении, которое последовало, о разрешении возникших в самом начале затруднений и о том высоком уровне, на котором штаты продолжали поддерживать свою собственную индивидуальность и свои институты, — американцы должны с чувством и сочувствием понять попытки, предпринимаемые в настоящее время в Европе для преодоления ограничений национальных барьеров при подходе к разрешению общих экономических проблем».

Иными словами, Маршалл подтвердил, что, вопреки рассуждениям организаторов парижской затеи, следствием ее должно

явиться ограничение суверенитета участвующих в этой затее государств.

В дальнейшем изложении своей речи Маршалл с похвальной откровенностью признал, что выдвинутое им 5 июля в Гарвардском университете предложение преследует эгоистические цели самих американцев и мало имеет общего с признанным Соединенным Штатам в речах Беннана и Бидо «великодушием».

«Совершенно очевидно», — сказал Маршалл, — что наша страна в настоящее время достигла поворотного пункта во взаимоотношениях со своими традиционными друзьями среди стран Старого мира. Мы должны либо довести до конца задуманное оказание помощи этим странам, чтобы они могли приспособиться к изменившимся требованиям новой эпохи, либо примириться с тем, что они пойдут в тех направлениях, которые не соответствуют ни их собственным традициям, ни традициям нашей страны. В последнем случае США столкнутся с проблемой радикального изменения своей собственной позиции в мире».

Из сказанного вытекает, что «великодушная помощь США» рассчитана на то, чтобы заставить европейские страны служить американским интересам.

Заключил Маршалл свою речь призывом к губернаторам:

«Я чувствую, что с вашей помощью наше правительство сможет найти такой курс действий, который будет полностью соответствовать нашим собственным национальным интересам и в равной степени учитывать неизмеримую заинтересованность США в сохранении европейской цивилизации».

АМЕРИКАНО-ТУРЕЦКОЕ СОГЛАШЕНИЕ ОБ ОКАЗАНИИ АМЕРИКАНСКОЙ ПОМОЩИ ТУРЦИИ

НЬЮ-Йорк, 14 июля. (ТАСС). Опубликован текст соглашения, заключенного между США и Турцией относительно осуществления американской «программы помощи».

В соглашении указывается, что правительство США предоставит правительству Турции «такую помощь, какую президент Соединенных Штатов может разрешить оказать в соответствии с актом конгресса, одобренным 22 мая 1947 года, и любыми актами, исправляющими или дополняющими вышеуказанный». Для контроля за осуществлением данного соглашения президент США назначает в Турцию главу миссии, который будет определять «положения и условия, на основании которых определенная помощь будет время от времени предоставляться по этому соглашению». Правительство Турции будет использовать

предоставляемую ему правительством США помощь только в целях, для которых она предназначена. Газета миссия, как и его представителям, турецкие власти обязаны давать любую информацию и отчеты, касающиеся использования и реализации предоставленной помощи.

В соглашении специально оговаривается, что правительство Турции не имеет права использовать американские займы, кредиты и ссуды для расчетов по займам или соглашениям с другими иностранными правительствами. Соединенные Штаты передают также Турцию, что американская помощь по данному соглашению может быть прекращена, если президент Соединенных Штатов установит, что такое прекращение соответствует интересам Соединенных Штатов».

ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА МАРКОСА ОБ УЧАСТИИ АНГЛИЧАН И АМЕРИКАНЦЕВ В ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЕ В ГРЕЦИИ

БЕЛГРАД, 15 июля. (ТАСС). Белградские газеты опубликовали переданное Албанским телеграфным агентством сообщение Верховного командования греческой демократической армии, датированное 20 июня в газете греческой демократической армии. Сообщение подписано генералом Маркосом.

Верховное командование греческой демократической армии протестует против прямого и косвенного вмешательства английских и американских властей в борьбу против чистой демократической армии.

Верховное командование демократической армии приводит ряд фактов непосредственного вмешательства английских оккупационных властей и американцев в боевые действия против чистой демократической армии, а также их усилий продолжить и разжечь гражданскую войну в Греции.

В сообщении говорится, что английские власти продолжают поставлять в большом количестве военные материалы правительственным войскам, хотя и знают, что эти материалы используются против демократической армии и народа. Артиллерия и авиация непрерывно бомбардируют и расстреливают незащищенные деревни и населенные пункты.

Во всех заседаниях греческого генерального штаба, где обсуждаются операции против демократического народного движения, участвуют и американские офицеры.

27 ноября 1946 года английский майор Петер Стофф прибыл на автомобиле в освобожденную зону и обследовал дорогу Гренис—Калабрия. Стофф был задержан бойцами демократической армии, но затем отпущен.

30 ноября 1946 года войска греческого правительства предприняли в этом районе и на этой дороге боевые действия против частей демократической армии, используя при этом танки и автомобили. Вместе с

правительственными войсками в селе Алофило близ Гренис прибыло 50 английских солдат и три офицера, принявшие участие в боевых операциях в этом районе.

19 декабря 1946 года английский капитан прибыл в Кониоско, где тогда был расположен батальон правительственных войск, и принял участие в боях против наших частей на горе Какорема.

12 июня 1947 года один английский и один американский офицеры совместно с офицерами греческих правительственных войск участвовали в руководстве боевыми операциями в районе Лариссы.

13 июня 1947 года английские и американские самолеты появились в районе боевых действий возле Аграфы.

22 мая 1947 года были захвачены в плен английский капитан и два солдата, а также два греческих солдата, находившихся в греческом военном автомобиле. Один англичанин и один грек были убиты. Этот автомобиль принадлежал частям, проводившим боевые операции против демократической армии.

14 июня 1947 года в Хаджи прибыли два английских и один американский офицер, которые действовали здесь в контакте с одним майором греческих правительственных войск.

10 июня 1947 года из Лариссы в Трихаду прибыл на самолете военный аташе английского посольства, который помогал здесь командир 9-й дивизии генералу Катриалу в боевых операциях против демократической армии.

Из всего этого ясно следует, говорится в сообщении Верховного командования демократической армии, что вмешательство англичан и американцев не только продолжается, но и принимает характер непосредственного участия в гражданской войне, которую монархисты-фашисты ведут против народа.

Опровержение Албанского телеграфного агентства

ТИРАНА, 15 июля. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает:

Некоторые иностранные телеграфные агентства, а также ряд иностранных газет, сообщая о боях между войсками греческого правительства и частями демократической армии Греции, утверждают, буд-

то бы на стороне демократической армии действует «интернациональная бригада», якобы прибывшая из Албании.

Албанское телеграфное агентство опровергает эти утверждения как абсурдные, фальсифицированные и лишенные всякого основания.

УСПЕХИ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ПРАГА, 16 июля. (ТАСС). Статистическое управление опубликовало сегодня данные о выполнении двухлетнего плана за первое полугодие 1947 года. В целом чехословацкая промышленность выполняла план первого полугодия на 101 процент. План горнорудной промышленности выполнен на 102,2, энергетической — на 99,5,

черной металлургии — на 107,9, машиностроительной промышленности — на 98,3, химической — на 88,6, стекольной — на 90,6, керамической — на 88,2, бумажной — на 109, деревообрабатывающей — на 105,7, текстильной и швейной — на 101, кожевенной и резиновой промышленности — на 110,8 проц.

На зарубежном Востоке

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИНДИЙСКОГО СОЮЗА

ДЕЛИ, 14 июля. (ТАСС). Открылась сессия Учредительного собрания Индийского Союза, которое заслушает и обсудит отчеты комиссии по разработке конституции. Комиссия предлагает создать две палаты: «лок сабха», т. е. палату народа с 500 депутатами, и «радж сабха», т. е. палату князей с 250 депутатами. Комиссия рекомендует двухстепенные выборы. Правительство будет полностью ответственно перед «лок сабха».

Президент, который согласно проекту конституции одновременно будет являться главнокомандующим, избирается сроком на 5 лет. Парламент будет избираться сроком на 4 года; губернаторы провинций — сроком на 5 лет. Проект конституции предусматривает создание верховного суда, рассмотрение которого передается все спорные вопросы государственного значения.

После получения Индийским Союзом статута доминиона границы нынешних провинций будут пересмотрены и созданы новые провинции на основе языка населения.

ДЕЛИ, 16 июля. (ТАСС). 14 июля открылась сессия Учредительного собрания Индийского Союза. На заседании присутствовали 80 новых депутатов, среди них 40 депутатов князей и 28 от Мусульманской лиги, которая прекратила бойкот собрания. Всего депутатам князей отведено 93 места, по 35 остаются не занятыми. Попрежнему бойкотируют собрание князья Хайларбад, Траванкор, Кашмир, Индур и другие.

Депутаты Мусульманской лиги заявили, что они будут сотрудничать с собранием как любящие граждане Индии.

Вчера на закрытом заседании Учредительного собрания министр внутренних дел Индийского Временного правительства Хателъ внес на обсуждение отчет комитета по разработке конституции провинций.

ЗАЯВЛЕНИЕ САРАТ ЧАНДРА БОСА

ДЕЛИ, 15 июля. (ТАСС). Сарат Чандра Бос, возглавляющий Комитет по борьбе против разделения Индии, опубликовал заявление, в котором призывает к созданию новой революционной партии в Индии. «Принятие британского плана двумя крупнейшими партиями, — заявил он, — создало в стране положение, которое требует мобилизации всех левых и революционных сил. Эксплуатация и власть англичан в разделенной Индии будут продолжаться по-прежнему, в более замаскированной форме под личиной статута доминиона. В этот критический период я и многие другие лица чувствуем, что настало время бороться и обсудить определенный план действий, которые привели бы к единству и свободе Индии».

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ МЕЖДУ ПАКИСТАНОМ И ХИНДУСТАНОМ ПЕХОТНЫХ ПОЛКОВ ИНДИЙСКОЙ АРМИИ

ДЕЛИ, 16 июля. (ТАСС). Совет по разделу Индии опубликовал список пехотных полков, переходящих к Пакистану и Хиндустану. Пакистан получит 8 полков, в том числе первый, восьмой, четырнадцатый, пятнадцатый и шестнадцатый пендлабские полки и пограничный полк стрелков. Остальные 15 полков останутся в Хиндустане.

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЕННЫЕ СОВЕТНИКИ В ИРАНском АЗЕРБАЙДЖАНЕ

ТАВРИЗ, 14 июля. (ТАСС). В Тавризе прибыла новая группа американских военных советников. Советники находятся в крупных гарнизонах Иранского Азербайджана, в том числе и в Резае.

США и турецкая нефть

АНКАРА, 16 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Ватан», со времени окончания войны многие американские нефтяные фирмы пытаются получить концесси на разработку нефти в Турции. Одна из этих фирм предлагает вложить капитал в 150 миллионов турецких лир. Американские специалисты утверждают, что в Турции имеются богатые залежи нефти, особенно в районе Аданы и во Фракии.

Зам. ответственного редактора С. ЧЕРНИК.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ИСКРА» — Старинный воевода, киножурнал Советский спорт № 7; «УДАРНИК» — Золушка, киножурнал Советский спорт № 6; «ВЕЩА» — Люди без крыльев, киножурнал Советский спорт № 1; Им. ТЕЛЬМАНА — Люди без крыльев, киножурнал Советский спорт № 5; «ПОБЕДА» — Люди без крыльев, киножурнал Советский спорт № 2; «ЗАФАР» (Кинематографический тракт) — Арши на алаш, киножурнал Советский спорт № 2; «ОК-ТЯБРЬ» — Новый худож. фильм — Анаст. Им. САБИРА РАХИМОВА — Анаст. киножурнал Советский спорт № 1; «ВАТАН» — Люди без крыльев; Им. НАВОИ — Золушка, киножурнал Иностранца № 4-6; Им. ДЕВЯТОГО МАЯ — Жила-была девочка (известный вариант), Парал. молодости; ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Яков Свердлов; ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ — Человек с ружьем.